



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NUMBERS-010

民数记 16:1-20:29

查克 史密斯牧师主讲

题目：摩西的错误

亲爱的弟兄姐妹，平安，欢迎您一起查考主的话语。这次我们继续查考民数记第16章。愿神的话语使我们心灵的饱足。

民数记第16章记载可拉这个人。可拉一党的人，以及大坍和亚比兰，带头煽动以色列人叛逆摩西和亚伦。耶和华使地开口，把这些褻渎和想夺取祭司职份的叛党全都吞下坑中。全以色列营的百姓都大大的恐惧起来。

民数记16章34和35节：

[34] 在他们四围的以色列众人听他们呼号，就都逃跑，说：「恐怕地也把我们吞下去。」

[35] 又有火从耶和华那里出来，烧灭了那献香的二百五十个人。

这些献香的人被耶和华的火活活烧灭了。然后这些铜做的小香炉被锤成碎片，用来覆盖祭坛，作为永远的纪念，让人记得除了被神膏抹和呼召的人之外，其他人都不得擅自担当祭司的职份。

神已经膏抹并拣选了亚伦家族负责祭司的职份，其他人不能擅自担当或是放肆僭越这职份。今天耶稣基督废除了这个制度，因为祂已成为我们的大祭司，为我们打开了进到神跟前的门，让我们藉着祂能够自由的进到神面前。我们每个人都能平等地亲近神。

在我看来，神打破阻挡人到祂跟前、亲近祂的障碍，这是非常荣耀的事。我认为，在教会里设立任何属灵阶级制度，不管叫它祭司制度也好，牧养制度也罢，或是其他什么的，都是危险的。因为那样，我可能对人说：「好，我会替你到神的前面去祷告，再来告诉你神要你怎样生活。你千万不能信靠自己，而要信我，我会

把神的话和神的指示告诉你。如果你想买部新车，就先到我这儿来，让我告诉你应不应该买。」

其实，你应该自己去寻求主吧，让神来带领你。

民数记 16 章 39 到 41 节继续说：

[39] 于是祭司以利亚撒将被烧之人所献的铜香炉拿来，人就锤出来，用以包坛，

[40] 给以色列人作纪念，使亚伦后裔之外的人不得近前来在耶和华面前烧香，免得他遭可拉和他一党所遭的。这乃是照耶和华藉着摩西所吩咐的。

[41] 第二天，以色列全会众都向摩西、亚伦发怨言说：「你们杀了耶和华的百姓了。」

啊，在这个时候，我会说：「算了吧！」以色列人现在来到摩西面前跟他说：「你们杀了耶和华的百姓了。」因为地裂开，活吞了这些人，又有火燃烧起来，把他们烧灭。百姓开始责备摩西。喔，这个时候，神的怒气真的被这些人激发出来。摩西和亚伦来到耶和华的面前，然后摩西对亚伦说：「嘿！快快把香炉盛上香拿到会众那里，因为瘟疫已经发作了。百姓一个个像苍蝇般的倒下，你要站在活人与死人中间为他们赎罪。」于是，亚伦站在活人与死人之间，阻挡了神降下的瘟疫。这除灭百姓的瘟疫是因他们发怨言引发的。

好一幅美丽的为人代祷的画面啊！站在活人与活人中间代求。我们基督徒要经常这么做，为那些迷失的人代求。

我们继续看民数记 17 章，民数记 17 第 1 和 2 节：

[1] 耶和华对摩西说：

[2] 「你晓谕以色列人，从他们手下取杖，每支派一根；

就是每个支派拿一根杖。

民数记 17 章第 2 到 4 节：

[2] 从他们所有的首领，按着支派，共取十二根。你要将各人的名字写在各人的杖上，

[3] 并要将亚伦的名字写在利未的杖上，因为各族长必有一根杖。

[4] 你要把这些杖存在会幕内法柜前，就是我与你们相会之处。

让耶和华来宣告到底谁应该在会幕里服事。于是，他们每个支派的族长各带一根杖，并将各族长的名字写在他们各自的杖上。亚伦的名字则写在利未支派的杖上。到了早晨，他们进去，看到亚伦的杖发了芽，开了花，结了熟的杏仁。于是，

他们把那根杖保留起来，放在约柜里面，当作神拣选亚伦家族为祭司的一个记号。

民数记 18 章 6 节说：『我已将你们的弟兄利未人从以色列人中拣选出来归耶和华，是给你们为赏赐的，为要办理会幕的事。』

神继续说明祭司所当得到的酬劳。百姓要奉献他们收入的十分之一给神的殿，其中的十分之一给亚伦的家族，因为他们是在会幕中办事的祭司。剩下的供物则分给利未支派的众子孙。

耶和华所膏立在会幕里服事人的人的酬劳制度就是这样的：全以色列会众要奉献他们收入的十分之一，而这其中的十分之一要归给亚伦。然后，以色列民带来献给神的祭牲的肉就属于他们，那些祭牲的肉全都要归给亚伦和他的家族。

耶和华说：

[19] 凡以色列人所献给耶和华圣物中的举祭，我都赐给你和你的儿女，当作永得的分。这是给你和你的后裔、在耶和华面前作为永远的盐约盐就是不废坏的意思。』

[20] 耶和华对亚伦说：「你在以色列人的境内不可有产业，在他们中间也不可有分。我就是你的分，是你的产业。」

这是民数记第 18 章 19 和 20 节。

我认为这真的很美。耶和华说你不得在以色列境内有任何产业，因为「我就是你的产业。」

好，我们进入民数记第 19 章，这里记载有关红母牛的律例。

民数记第 19 章第 2 到 8 节继续说：

[2] 「耶和华命定律法中的一条律例乃是这样说：你要吩咐以色列人，把一只没有残疾、未曾负轭、纯红的母牛牵到你这里来，

[3] 交给祭司以利亚撒；他必牵到营外，人就把牛宰在他面前。

[4] 祭司以利亚撒要用指头蘸这牛的血，向会幕前面弹七次。

[5] 人要在他眼前把这母牛焚烧；牛的皮、肉、血、粪都要焚烧。

[6] 祭司要把香柏木、牛膝草、朱红色线都丢在烧牛的火中。

[7] 祭司必不洁净到晚上，要洗衣服，用水洗身，然后可以进营。

[8] 烧牛的人必不洁净到晚上，也要洗衣服，用水洗身。

祭司以利亚撒烧了这红母牛后，另一个按礼仪规定洁净的人，要把烧完的灰收集起来。然后他们要将这些灰与水混和，调成除污秽的水来涂抹不洁净的人，作为

洁净的象徵。而且要用这只被牺牲的红母牛做成的水来洁净不洁的东西。有一些人将红母牛与耶稣基督的牺牲、祂的道和圣灵洁净的功效作类比。

民数记第 20 章记载了摩西姊姊米利暗的死亡。她死在寻的旷野，在加低斯这地方，并被葬在那里。

民数记第 20 章 2 和 3 节说：

- [2] 会众没有水喝，就聚集攻击摩西、亚伦。
- [3] 百姓向摩西争闹说：「我们的弟兄曾死在耶和华面前，我们恨不得与他们同死。」

当那群带着香炉上香的人被烧死的时候，百姓争闹说：「巴不得我们当时也在那里，我们恨不得老早被烧死，因为现在我们却要渴死。」这种死法真是可怕，被渴死真的很可怕。所以百姓又跟摩西争闹起来。

民数记第 20 章第 6 到 13 节：

- [6] 摩西、亚伦离开会众，到会幕门口，俯伏在地；耶和华的荣光向他们显现。
- [7] 耶和华晓谕摩西说：
- [8] 「你拿着杖去，和你的哥哥亚伦招聚会众，在他们眼前吩咐磐石发出水来，水就从磐石流出，给会众和他们的牲畜喝。」
- [9] 于是摩西照耶和华所吩咐的，从耶和华面前取了杖去。
- [10] 摩西、亚伦就招聚会众到磐石前。摩西说：「你们这些背叛的人听我说：我为你们使水从这磐石中流出来吗？」
- [11] 摩西举手，用杖击打磐石两下，就有许多水流出来，会众和他们的牲畜都喝了。
- [12] 耶和华对摩西、亚伦说：「因为你们不信我，不在以色列人眼前尊我为圣，所以你们必不得领这会众进我所赐给他们的地去。」
- [13] 这水名叫米利巴水米利巴就是争闹的意思，是因以色列人向耶和华争闹，耶和华就在他们面前显为圣。

现在摩西以神的代言人身分来到以色列会众面前。神说：『你出去吩咐磐石』。你还记得吧？神第一次说；『拿你的杖击打磐石。』在新约里，我们读到这块磐石预表耶稣。摩西从磐石中赐给他们水喝，而那块磐石就是基督。所以，实际上，那块磐石象徵耶稣基督。耶稣曾经对井边的撒玛利亚妇人说：『人若喝我所赐的水就永远不渴。我所赐的水要在他里头成为泉源，直涌到永生。』那磐石就是基督，就是生命之泉。『啊，口渴的人也当来；来这活水泉源；愿意的，都可以白白取生命的水喝。』基督就是那磐石。

现在基督被击打，是为了让生命的泉水能从祂涌流向我们每个人。牧羊人被击打了，而祂被击打之后却流出赐生命的活水，给我们带来救赎。但是，基督一旦被击打后，就不需要再次被击打。所以摩西破坏了整个预表。他在第二次，再击打磐石两下，破坏了这个预表。因为基督被击打一次之后，所要做的只是向祂说话；我所要做的就是来到祂面前。耶稣说：『人若渴了，可以到我这里来喝。』

你所要做的，就是来向祂祈求。基督并不需要再次被击打，我们不需要再进行这个礼仪；基督不需要再被钉十字架。一次击打就足够了。已经有水从被击打的磐石中流出来，现在只要吩咐那磐石就行了。你们祈求，就必得着。摩西因为生气，就破坏了这整个预表。

摩西进到耶和華面前。耶和華对他说：「摩西，你出去吩咐那磐石。你要先聚集以色列会众，在他们眼前吩咐磐石发出水来，水就从磐石流出，给会众和他们的牲畜喝。」摩西出去之后，对百姓说：「你们这些背叛的人呐，要我再次击打这块磐石，让你们有水喝吗？」说完他就击打了两下磐石。神是满有恩慈的，大量的水流了出来。但是神对摩西说：「摩西，你不在这些人眼前尊我为圣。」

换句话说：「你在这些百姓面前这样代表我是错误的。我不是生他们的气，这块磐石并不需要再次被击打。你应该吩咐它。可是你并不听从我，没能在他们眼前尊我为圣，正确地代表我。」

这是以错误的方式代表神。所以神说：「因为你没能正确的代表我，所以你必不得带领这些以色列会众进入应许地。」就这样，摩西一生的梦想就破灭了，那曾经是他终生追求的，希望能有这个荣誉带领这些百姓进入那地。由于他没能正确地代表神，所以这看起来好像是非常严厉，但这显明神是多么认真地要求我们正确地代表祂。耶稣说：『你们是我的见证。』

我究竟是怎样向周围的人代表耶稣基督呢？他们看到我，会对基督产生怎样的看法呢？他们看到我，会对耶稣基督的认识产生怎样的观念呢？我究竟有多忠实的代表基督呢？由于摩西没能在百姓面前尊神为圣，所以他被取消了带领以色列百姓进入应许之地的特权。

接着，摩西派遣使者去见以东王，对他说：「我们想要从你的地经过。我们只走大道，不吃你们田间的食物，只经过你的地。事实上，我们还有亲戚关系呢！」你大概记得以东人是以扫的后裔。而摩西是雅各的后裔；以扫和雅各是双胞胎兄弟，所以他们的关系很亲近。

摩西的使者说：「我们的祖先下到了埃及，你也听到了我们在埃及的可怕经历。但是现在神与我们同在，我们回来了，要回到我们的土地去；我们想经过你的地。」但是以东王不让他们经过他的地。

他说：「不行，你们不可以经过。」他还带军队下来，阻止他们经过他的国境。以色列民只好绕道而行，绕过以东地。

在民数记第 20 章的末后部分，我们看到有关亚伦死亡的记载。耶和华对摩西说：

[25] 你带亚伦和他的儿子以利亚撒上何珥山，

[26] 把亚伦的圣衣脱下来，给他的儿子以利亚撒穿上；亚伦必死在那里，归他列祖。」

[27] 摩西就照耶和华所吩咐的行。三人当着会众的眼前上了何珥山。

[28] 摩西把亚伦的圣衣脱下来，给他的儿子以利亚撒穿上，亚伦就死在山顶那里。于是摩西和以利亚撒下了山。

[29] 全会众，就是以色列全家，见亚伦已经死了，便都为亚伦哀哭了三十天。

这是民数记第 20 章 25 到 29 节。

这事以后，以色列民继续他们的行程。我们将会研读他们的旅程经过，以及巴兰这个人物，主特别嘱咐要我们提防巴兰的教训。我们继续查考民数记，就会看到巴兰这个在旧约中最负面的人物之一。

好，这次我们暂时讲到这里，下回继续查考民数记第 21 章，请记得到时留意收听。

神非常乐意垂听你的祷告和你的呼求，正如祂乐意随时听我的祷告和呼求一样。我与神的关系，跟你与神的关系是一样。我并不是比你来得属灵；也不比你更容易亲近神。我所拥有的特权跟你的完全一样。咱们是在耶稣基督里合而为一的；咱们每一个人都有同等的特权、是同样的蒙福、也有均等的机会，可以在任何时候来到神的跟前。